



- 今年扩消费怎么干？商务部这场发布会划重点
 - 透过财报数据看平台经济发展活力
 - 建行：到2027年末为民营经济主体提供融资规模不少于8万亿元
 - 上海3月最高气温突破30摄氏度 创1933年以来新纪录
 - 中消协提示：谨防“免密支付”盗刷漏洞
 - 清明假期火车票已发售超1600万张
- (据新华社)



扫码看详情

坚持“四个聚焦”推进“三十工程”

本报记者 张蕊 孙茜

马村区：好服务助力“三十工程”加速度

春潮涌动，干劲满满。3月20日，记者走进位于马村区的焦作健康元高端原料药项目建设现场，只见工程车辆穿梭、塔吊林立、机器轰鸣、火花四溅，建设者在钢筋桁架间穿行，只争朝夕的紧迫感扑面而来。

“项目综合楼、动力中心等单体建筑正在进行二次结构施工和水电、消防管道、屋面防水工程，二次结构预计6月底全部完工。”焦作健康元生物制品有限公司副总经理郭黎说。

项目建设如火如荼，设备安装也同步紧锣密鼓地推进。“再往南来一点，好好，停！”在1号联合厂房外，一台被稳稳吊起的大型设备引起了记者的注意。在工作人员的密切配合下，这个“铁疙瘩”稳稳落地。

“这是一台离心机，主要用于将悬浮液中的固体颗粒与液体分开。”郭黎说。为了让厂房建好不闲置、建成就开工，该项目在土建施工过程中同步启动设备订购方案，实现生产设备同步进场，力争项目竣工与产品生产无缝衔接。目前，1号联合厂房反应釜、冷凝器、储罐、单锥、离心机、干燥箱等设备已“入驻”，其他设备也陆续进场。

不断刷新项目建设“进度条”的还有生物医药产业园项目。该项目一期4栋联合厂房施工已基本完成，高压侧配电柜、电缆和低压供电预埋管井施工等配电工程已完工。下半年将启动4栋联合厂房及相关配套设施建设。

总投资103亿元的省“双百工程”、市“三十工程”生物医药产业园项目，主要建设生物医药制造基地一期至三期及基础设施、研发智慧平台等。该项目于2023年10月开工建设，一期预计今年6月完工。项目全部建成投产后，年产值预计突破100亿元，将进一步优化马村区的产业结构，促进产业升级，成为全市乃至全省重要生物医药产业发展集群。

项目进展如此顺利，与马村区的周到服务密不可分。前不久，该项目业主焦作市国资集团向焦作经济技术开发区东部园区管委会反映，园区内有3个闲置线杆，项目建成后会影响入驻企业的货物运输。焦作经济技术开发区东部园区管委会收到问题反馈后立即前往现场勘察，制订解决方案，计划3月底前将线杆拆除。

好服务助力“三十工程”“加速度”。项目建设过程中，该区坚持领导分包、专班推进，建立“周例会+日常沟通”机制，围绕项目手续和项目建设提供全过程、全周期服务；加大项目推进、协调力度，疏通解决项目推进过程中遇到的堵点、难点问题，通过“一企一策”提供针对性指导意见，为项目建设创造良好环境和条件；分阶段制定建设目标，严格按照项目规划设计要求和施工要求，倒排工期、挂图作战；科学优化施工流程，保障施工力量，做好施工衔接，确保建设不停步、投入不断档，高质量推进“三十工程”项目建设。①2

坚持创新驱动 强化改革赋能

“红色引擎”引领乡村蝶变

——村级集体经济高质量发展的下期城实践

▶▶▶详见今日本报A02版

擦亮新时代党的建设“金色名片”

——以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

新华社记者 孙少龙 丁小溪 王子铭

中央党的建设工作领导小组近日召开会议指出，党中央决定，2025年自全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题，坚持自上而下、以上率下，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题。

八项规定一子落地，作风建设满盘皆活，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。

八项规定，涤荡风气、振奋精神、改变中国。

一以贯之——“中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”

2024年岁末，北京中南海，一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。会议的一项重要议程，就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

“领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……结合不久前结束的党纪学习教育，习近平总书记在会上对中

央政治局同志带头弘扬党的优良传统和作风提出明确要求。

中央政治局每年召开民主生活会，听取贯彻执行中央八项规定情况汇报，开展批评和自我批评，如今已成为惯例。

2012年12月4日，中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600余字，从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩，开启了新时代中国共产党人再塑党的作风的“第一行动”。

习近平总书记曾这样谈制定出台中央八项规定的初衷：“党的十八大之后，党中央讨论加强党的建设如何抓时，就想到要解决‘老虎吃天不知从哪儿下口’的问题。后来决定就抓八项规定，下口就要真正把那块吃进去、消化掉。”

当有的人还认为八项规定不过是“一阵风”的时候，2013年3月19日下午，一条新闻的发布，引起社会广泛关注——“中央纪委通报6起违反中央八项规定精神的典型问题”。这是中央纪委首次向全国公开通报违反中央八项规定精神典型问题。

这年底，中央纪委再次通报10起违反中央八项规定精神典型问题，和上次只通报单位和职务不同，此次通报点名道姓、直指病灶，产生了极强的震慑效应。

行胜于言。八项规定出台十二年多来，从抓月饼、抓贺卡、抓烟花爆竹，到抓节假日、抓“八小时外”、抓日常……一个个具体问题的突破，带动面上问题的解决，折射出以习近平同志为核心的党中央抓作风问题

的清晰思路、坚定信念。

一以贯之、一抓到底。党的十八大以来，以八项规定整治痼疾、扫除积弊，作风建设被形象地称为党的建设的“金色名片”。

新加坡《联合早报》报道称，当时很少人预见到，公款吃喝等中国官场的“老大难”问题，竟然出现如此明显的改观。

如何把这张金色名片越擦越亮？习近平总书记一直在进行深邃的思考。

从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育，到党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想……接续开展的党内集中教育，始终将作风建设作为重要内容。

党的十九大将作风建设纳入新时代党的建设总要求；十九届中央政治局、二十届中央政治局第一次会议均研究八项规定实施细则，进一步深化细化；“中央八项规定”写入党的第三个历史决议，作为新时代全面从严治党成就和经验，镜鉴历史、指引未来……

“制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功”，习近平总书记话语掷地有声，“十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。”

踏上新征程，迎接新挑战，展现新风貌。2025年1月6日，二十届中央纪委四

次全会在京开幕。

“当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除，增量还在持续发生，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。”

会上，习近平总书记深刻分析当前反腐败斗争形势，对“深入推进反腐同治”提出明确要求，指出“始终坚持零容忍，把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，严肃查处顶风违纪、隐形变异的‘四风’问题”。

不正之风和腐败问题相互交织，是现阶段党风廉政建设和反腐败斗争必须着力解决的突出问题。这一重要要求，充分体现我们党对反腐败斗争的规律性认识达到新高度，有着极强的现实针对性。

2025年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年，“十五五”规划谋篇布局。

在这一关键时间节点，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障。

以身作则——“各级领导干部要以身作则、率先垂范，说到的就要做到，承诺的就要兑现，中央政治局同志从我本人做起”

调查研究，是我们党的传家宝，是谋事之基、成事之道。中央八项规定的第一条，就是要改进调查研究。（下转A02版①）

春风十里药材香

本报记者 董蕾 本报通讯员 马方芝

“老弟，我看你这田间地头停了这么多安徽和山东牌号的汽车，都是来拉货的吧？”

“是啊，这些车是安徽亳州和山东临沂中药采购商的，都是来我这儿拉白术的。”

3月19日，孟州市河阳街道大影村的白术田里，种植大户杨小兵和村民一问一答。春光正好，他带着工人麻利地将白术装袋，准备装车发货。

“咱这里土壤好，非常适合这些中药材生长。咱这白术和四大怀药的菊花同属一种，药材好不愁没有远客来。”见到记者，他情不自禁地点评起自家土里长的“宝贝”。

杨小兵介绍，去年种下的40亩白术，由于管理得当，长势很好，加上错峰收获又赶上了价格上涨，亩产约1000公斤，亩均增收近千元。

放眼田间地头，工人们忙着采挖、分拣、装车，三轮车、货运车、大卡车在田间接力，忙碌地运输着新鲜出土的白术，一派热火朝天的丰收景象。（下转A02版②）

拼抢一季度 实现开门红



3月21日，蒙牛乳业（焦作）有限公司灌装车间工人在巡查设备运行情况。今年1月份以来，蒙牛乳业（焦作）有限公司连续生产不停歇，各车间开足马力赶订单、忙生产，奋力冲刺首季“开门红”。本报记者 刘金元 摄

群众主体 热在基层 秀出才艺 赛出风采

“新时代 新征程 新风貌”2025年焦作市十大群众文化活动启动

本报讯（记者赵改玲、韩开轩）文化惠民、文化为民、文化乐民。记者昨日从市委宣传部获悉，“新时代 新征程 新风貌”2025年十大群众文化活动近日启动。今年十大群众文化活动于3月至11月份举行，活动涵盖文艺展演、体育竞技、经典诵读、戏曲传承等多个领域，整个活动分为动员启动、基层比赛、集中展演、参加省级决赛四个阶段。

十大活动亮点纷呈，总有一款适合您，欢迎广大群众积极报名，秀出才艺，赛出风采。“中原舞蹁跹”河南省广场舞

大赛焦作市选拔赛，3月至8月举行，鼓励群众围绕新时代发展成就、红色革命文化、民间民俗特色、文旅文创融合等进行重点编创、表演。“唱响新时代”河南省群众合唱大赛焦作市选拔赛，3月至8月举行，机关企事业单位、学校、社会合唱团体和基层群众合唱团队均可报名参与，用歌声传递时代强音。“盛世梨园我来唱”河南省戏曲迷擂台赛焦作市选拔赛，3月至6月举行，设村戏争霸赛、少儿戏曲大赛、“戏曲进校园”等活动，推动中华戏曲艺术薪火相传。“我眼中的大美中原”河南省

优秀摄影作品大赛焦作市选拔赛，3月至10月举行，征集反映焦作山水人文、发展成就的摄影作品，推动摄影大众化、普及化。“翰墨润中原”河南省美术书法大赛焦作市选拔赛，3月至9月举行，以笔墨丹青书写展示焦作人奋斗之志、创造之力、发展之果。“典籍里的中国”中华经典诵读大赛焦作市选拔赛，3月至10月举行，通过开展中华经典诵读大赛，引导青少年自觉养成读经典、悟经典、传经典的习惯，在潜移默化中培树正确的世

界观、人生观、价值观。书香河南全民阅读系列赛事焦作市选拔赛，3月至10月举行，紧扣“爱读书、读好书、善读书”主题，评选书香少年、阅读之星、书香家庭、新时代阅读推广人、书香光影、“我的枕边书”等，进一步在全市营造人人参与阅读的浓厚氛围。“我的乡村文化合作社”才艺大赛焦作市选拔赛，3月至8月举行，聚焦“乡村推介官”“乡村才艺秀”“乡村好物展”等主题，采用“线下+线上”的方式，广泛开展乡村文化合作社各类才艺展

示交流活动，赛出乡村文化新风尚，展示乡村文创成果，讲好百姓身边故事，推动乡村文化振兴。“共享太极·共享健康”河南省太极拳健身大赛，6月举行，深度挖掘功夫文化、太极文化，传承弘扬中华优秀传统文化，在传播普及太极文化的同时，积极开展“走基层送健康”系列科学健身指导服务活动，不断增强人民群众健康理念。“行走是吾乡”河南省自行车公开赛焦作市选拔赛，3月至11月举行，倡导绿色出行，打造“跟着赛事去旅行”新时尚。①2

焦作市人民政府办公室关于2025年清明节放假安排的通知

各县（市、区）人民政府，市城乡一体化示范区管委会，市人民政府各部门，各有关单位：4月4日（周五）至6日（周日）放假，共3天。节假日期间，各县（市、区）、各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作，遇有重大突发事件，要按照规定及时报告并妥善处置，确保人民群众祥和平安度过节日假期。焦作市人民政府办公室 2025年3月25日